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Test obecnych studijnich predpokladu

Konaji nasledujici programy

- Andragogika (Bc.)

—  Cesky jazyk se zamé&fenim na vzd&lavani (Bc.)

- Hudebni vychova se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)
- Informacéni a komunikacni technologie ve vzdélavani (Bc.)
- Matematika se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)

- Obcanska vychova se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)
- Pedagogika (Bc.)

- Psychologie se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)

- Sbormistrovstvi se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)

- Socialni pedagogika (Bc.)

- Specialni pedagogika (Bc.)

- Technickd vychova se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)
- Télesna vychova a sport

- Odborné predméty se zamétenim na vzdélavani (Bc.)
- Ugitelstvi pro 1. stupeit ZS (Mgr.)

- Utitelstvi pro mateiské Skoly (Bc.)

- Vychova ke zdravi se zaméfenim na vzdélavani (Bc.)



LOGICKE MYSLENI (vyrokova logika, prace s &isly, kombina&ni schopnosti)

1. Jaké bude dalsi ¢islo v ¢iselné Fadé: 53 -48 -43 -38-?
a) 33
b) 43
c) 28
d) 23

2. Jaké bude dalsi ¢islo v ¢iselné fadé: 3-4-8-9-18-19-38-"?
a) 39
b) 76
c) 49
d) 59

3. Které Cislo nepatfi do skupiny?

a) 51

b) 35 35 80
c) 90 90
d) 40 >1

4. :semak:jako@
, O ¢ e |0

5. Ales je mladsi neZ Pavel, Mirek je starsi nez Pavel a Dusan je mladsi neZ Ales. Které

z nasledujicich tvrzeni je pravdivé, jsou-li predchozi tvrzeni pravdiva?
a) Nejstarsi je Mirek.

b) Ales je starsi nez Pavel.

c) Pavel a Mirek jsou stejné stafi.

d) Mirek je mladsi nez Ales.

6. Je-li auto zluté, pak ma otviraci stfechu. Toto auto nema otviraci stfechu. Které z nasledujicich
tvrzeni je jisté pravdivé, jsou-li predchozi tvrzeni pravdiva?
a) Toto auto neni zluté.
b) Toto auto ma otviraci stfechu.
¢) Toto auto je modré.
d) Toto auto je Zluté.



7. Kalhoty v cené 500 K¢ byly zlevnény o pétinu a poté zdraZeny o pétinu z ¢astky po slevé. Kolik
stoji kalhoty po zdrazeni?
a) 480 K¢
b) 500 K¢
c) 490K¢
d) lJind odpovéd

8. Na grafu je znazornéna ujeta vzdalenost automobilu béhem 16 hodin. U jednotlivych bodi
jsou uvedeny ujeté vzdalenosti. UrCete, ve kterém tseku ujel automobil stejnou vzdalenost
jako v useku EG.
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9. V grafu jsou pocty studentl na ¢tyfech stfednich Skolach v zafi daného roku. Ktera skola méla
mezi léty 2007 a 2009 nejvétsi prirastek studentd?
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Skola A Skola B Skola C Skola D
Skola
a) SkolaD
b) Skola A
c) SkolaC
d) Skola B

10. Z nadoby na obrazku se vypousti voda tak, Ze mnoiZstvi vody vytékajici za jednotku casu je
konstantni.

Ktery z grafli znazornuje zavislost vysky hladiny v nadobé na dobé vypousténi?

a)



11.

12,

13.

14.

JestliZe Ctverec se stranou a ma obsah S, jaky ma obsah ¢tverec se stranou 10a?
a) 100S

b) 10S

c) 20S

d) 50S

Pf¥imky AB a CD jsou rovnobézné. Jestlize isecka AB ma délku d, jakou pak ma délku usecka
cD?

z
B~
3z A Zx O
5 3 3 2

Cerny Zeton se mize pohybovat po $achovnici rozméri 3x3, nahoru, doprava a Sikmo (viz Sipky
na obrazku). Kolika riznymi cestami se muzZe dostat ¢erny Zeton z levého prostiedniho pole do
CiLE v pravém hornim poli?

a) 5 i
o N CIL

¢ 13 .-.,

d) 10

Které z uvedenych tvrzeni je negaci vyroku: , Alespon dvé ulohy jsou tézké.“
a) Nejvyse jedna uloha je tézka.

b) Alespon jedna uloha neni tézka.

c) Vsechny ulohy jsou tézké.

d) Kazdé dvé ulohy jsou tézké.



VSEOBECNY PREHLED (kulturng spole¢ensky piehled)

1. Mezi nehmotné kulturni dédictvi CR patii:
a. Jizda kralQ
b. Dozinky
c. Chodské slavnosti

2. Nejvétsi pocet ceskych rodin ma v soucasné dobé:
a. Dvé déti
b. Jedno dité
c. Zadné dité

3. Autorem opery ,Cert a Kaca“ je:
a. LeosSJanacek
b. Bedfich Smetana
c. Antonin Dvorak

4. Inflace je:
a. Rdast cen, pricemz se zvétSuje kupni sila penéz
b. Pokles cen, pficemi se zvétSuje kupni sila penéz
c. RUlst cen, pficemz se zmensuje kupni sila penéz

5. Martinska deklarace v roce 1918 vyhlasovala:
a. Rozchod Slovéak(i s Uherskem a pravo na sebeurceni slovenského naroda
b. Polovi¢ni zastoupeni slovenskych stran v ¢eskoslovenské vladé
c. Propusténi politickych vézil

6. Ktery filozof byl mluvcim Charty
a. Jan Sokol
b. Jan Patocka
c. Tomas Halik

7. P¥ikladem pozitivni diskriminace je:
a. Stanoveni povinnosti vysokych Skol pfijmout pfednostné romské studenty
b. Poskytnuti zaruky, Ze Romové dostanou za stejnou praci i stejny plat jako
ostatni
c. Vypocet pridavk( na déti podle stejnych principli nezavisle na rase i
narodnosti
d. Nadprimérny pocet déti v romskych rodinach

8. Pro Kaliningrad plati:
a. Odroku 1945 je soucasti Béloruska
b. Do roku 1939 byl souéasti polského statu
c. Plvodné se nazyval Konigsberg
d. LeZi na bfehu jezera Dargiejmy



9. Ktera z uvedenych instituci ma za ukol udélovat a odnimat licence k vysilani a kontrolovat
nezavadnost programi komerénich televiznich stanic?
a. Parlament
Parlamentni komise pro sdélovaci prostfedky
Rada pro rozhlasové a televizni vysilani

Ll L

Rada Ceské televize

10. Mezi myslitele obdobi renesance nepatfi:
a. Tomas Akvinsky

Giordano Bruno

Thomas Hobbes

o0 o

Niccolo Machiavelli

11. Ve kterém roce byla zaloZzena Ostravska univerzita?

a. 1995
b. 1991
c. 1990
d. 1993



VERBALNI DOVEDNOSTI

Klub je nase nadéje

Kdyz nas opusti kamarad, nebo dokonce milovana divka, je v klubu plno klukd a holek a
¢lovék se najednou citi jakoby chranény zajemci o totéz, co bavi také jeho. Je mezi svymi, ma pocit
*** Ztrata milované bytosti se tak [épe snasi.

Nejpozdéji od svych patnacti let sledujme, abychom byli takzvané tfidimenzionalnimi lidmi
(nikoli pouze dvoudimenzionalnimi). O¢ jde: dvojdimenzionalni chlapec nebo divka maji pouze dva
prostory k Ziti — rodice a Skolu. Tyto dvé dimenze se postupné méni tak, Zze rodice se nahradi laskou a
Skola zaméstnanim.

Rodice své déti Casto radéji vedou k dvoudimenzionalité, protozZe chtéji, aby hezky sedély
doma, povidaly si s tatinkem a maminkou a ve skole se vzorné ucily. Kupodivu jen asi deset procent
z nich vede potomky od puberty ke tfeti dimenzi Zivota, tedy k zajmim, zalibam a konickim. Mnozi
rodi¢e nejsou moc radi, kdyz jejich syn chodi tfeba trénovat hokej ¢i do malifského kurzu — s vyjimkou
téch pripadd, kdy v hloubi duse doufaji, Ze by se jejich synacek mohl prostfednictvim Spickového
sportu nebo uméni stat milionarem.

Ocenme tatu, ktery nas ma k tomu, abychom méli pevné vybudovany zdjem, a koupi ndm
rybarsky prut, hokejovou vybavu ¢i lyZatrskou vystroj. Ocefime tatu, ktery nas podporuje, kdyz
sbirdme znamky, nebo nas dokonce bere s sebou na fotbal ¢i koncerty.

Treti dimenzi Zivota je tedy konicek. Kdo ho nem3, je ¢lovék bez ducha, Sarmu, Svihu a
elegance.

Podle knihy Miroslava Plzdka Dospélym vstup zakdzdn

1. Doplnite misto znacky *** nejvhodnéjsi slovo, aby si text zachoval stejny smysl a logiku:

a) sounalezitosti;
b) nevrazivosti;
c) rozpolcenosti;
d) soutézivosti.

2. Autor o sobé v textu:

a) sdéluje, Ze se citi velmi opustény;

b) tvrdi, Ze je svému synovi vzornym otcem;

c) nic neprozrazuje, vyjadfuje pouze vlastni nazor;
d) pisSe, Ze mu otec pofidil novy rybarsky prut.

3.V textu se podrobné rozebira:
a) situace, kdy nas opusti kamarad;
b) zpUsob vychovy v rodiné autora;

c) pfiprava mladeZe na osamostatfiovani se;
d) potreba mit v Zivoté vlastniho konicka.



4. Uvodni dva odstavce maji mladému ¢tenafi textu zejména:

a) poskytnout utéchu, pokud ho nékdo opusti;

b) ozfejmit skutecnost, zZe rodice silné ovliviuji Zivot svych déti;

c) nastinit vyhody zaméstnanych jedinc(, pro které je prace vsim;

d) pfipomenout, Ze rodina a $kola nestaci k plnohodnotnému Zivotu.

5.V textu ukazky neni pfipomenuta tato zaliba:

a) malirstvi;
b) lyzovani;
c) horolezectvi;
d) rybareni.

6. Idealni otec je podle autora ten, ktery:

a) sbira znamky;

b) chodi na koncerty;

¢) buduje u svych ratolesti konicky;
d) koupi détem hokejovou vybavu.

7. Podle autora patndctilety jedinec:

a) by mél uz rozhodné mit vlastni zajmy;

b) by se mél soustfedit zejména na Skolni prospéch;

c) by si doma mél povidat s maminkou a tatinkem;

d) by mél rodic¢e nahradit laskou a skolu zaméstnanim.

8. Autor o rodicich tvrdi, ze:

a) vétsinou vedou své déti k dvoudimenzionalité;

b) potomky podporuji s vidinou vlastniho zbohatnuti;

c) nejsou radi, kdyz dité chodi do klubu;

d) doufaji, Ze se jejich dité stane Spickovym sportovcem.

9. Autor slovy ,rodice v hloubi duse doufaji” mini, Ze:

a) sitajné néco preji;

b) se néceho obavaji;

c) se nécemu vyhybaji;

d) nanéco nechtéji ani pomyslet.

10. Slovo ,ma“ je v textu moZné nejpresnéji nahradit slovem:

a) nuti;

b) vede;

c) nevede;
d) premluvi.

11. Z textu vyplyva, Ze ,dvoudimenzionalita” je autorem:

a) vitana;

b) doporucovana;
c) zavrhovdna;

d) tolerovana.



12. Tfidimenzionalni lidé podle autora:

a) nelpi pouze na sportu;

b) nepreferuji rodice a skolu;

c) ve Skole vzorné studuji a poslouchaji své rodice;
d) kromé skoly a rodiny vénuji ¢as i konicklm.

13. Autor textem sdéluje, Ze konicek:

a) je nezbytnou soucasti Zivota jeho syna;

b) dodava Zivotu kazdého jedince nezbytnou dimenzi;
c) neni nutnou soucasti Zivota patnactiletych;

d) clovéku odebira ducha, Sarm, Svih a eleganci.

14. Které z nasledujicich slov nelze pouZit do nazvu textu misto slova nadéje, protoze by se vyznam
zcela zménil:

a) spasa;

b) zachrana;
c) prokleti;
d) cesta.



Anglicky jazyk se zamérenim na vzdélavani

bakalarské studium

LITERATURE AND CULTURE

1 The Battle of Hastings was fought on 14 October...
a) 966 c) 1066

b) 1010 d) 1166

2 Who was the principal author of the Declaration of Independence?
a) Thomas Paine c) Thomas Jefferson
b) Abraham Lincoln d) John Adams

3 Which city is the capital of Canada?
a) Toronto c) Vancouver
b) Montreal d) Ottawa

4 Which of the following works was NOT written by Geoffrey Chaucer?
a) The Canterbury Tales c) The Book of the Duchess
b) Sir Gawain and the Green Knight d) The Legend of the Good Women

5 Name the author of Walden; or, Life in the Woods (1854).
a) J.F. Cooper c) Jack London
b) H.D. Thoreau d) Herman Melville

6 Which of the following writers does NOT belong to the Lost Generation?
a) Ernest Hemingway c) F.S. Fitzgerald
b) Walt Whitman d) E.E. Cummings

7 Elizabeth Bennet is a fictional character in...
a) J.K. Rowling’s Harry Potter series. c) Zadie Smith’s White Teeth.
b) Jane Austen’s Pride and Prejudice. d) lan McEwan’s The Cement Garden.

8 Which of the following books does NOT belong to the genre of fantastic fiction?
a) J.R.R. Tolkien’s The Two Towers

b) C.S. Lewis’s The Lion, the Witch and the Wardrobe

c) Virginia Woolf's The Waves

d) William Morris’ The Well at the World’s End

9 What is the system of government in Ireland?
a) Constitutional monarchy c) Dictatorship
b) Parliamentary democracy d) Parliamentary democracy and constitutional monarchy

10 Name the earliest genuinely American musical style.
a) Blues c) Grunge
b) Hip hop d) Hard rock



USE OF ENGLISH

A) For sentences 1-15 decide which answer (a, b, c, or d) best fits each gap.

1 We arrived at the meeting on time heavy traffic.

a) despite c) in spite

b) although d) but

2 | don’t understand why me you moved to London.

a) didn’t you tell c) you didn’t tell

b) didn’t you say d) you didn’t say

3 What if you had been in my shoes?

a) would you have done c) could you do

b) had you done d) should I do

4 When Tom was a small child, he spend hours every day playing in the garden.
a) should c) was

b) will d) would

5 My brother’s takenmybag, ~ ?

a)is he c) hasn’t he

b) isn’t he d) doesn’t he

6We  three weeks in the South of Italy last year.

a) did c) took

b) spent d) lived

7 Alberto DeSalvo, as the Boston Strangler, killed 13 women in Boston in the early
1960s.

a) named c) called

b) known d) reputed

8 The council has failedto _ with the problem of homelessness in the city.
a) tackle c) solve

b) do d) deal

9 Don’t wash that blouse in hot water, it will shrink.

a)if c) moreover

b) unless d) otherwise

10 The project is designed to young people with work.
a) give c) give out

b) provide d) lend
11Mona___ getting up early. She starts working at 6 a.m.
a) is used to c) use to

b) used to d) does always



12 Bob Dylan’s new CD will be sale in January.

a)in c) of

b) on d) to

13 We with our friends when we go to Italy next summer.
a) stay c)’ll be staying

b) staying d) Il have been staying

14 | asked him he wanted any help.

a) whether c) where

b) weather d) what

15 I'd rather you anyone else what I've just told you. It's a secret.
a) won't tell c) told

b) don’t tell d) didn’t tell

B) Choose the correct option — a), b), c), or d).

1 Which of the following sentences is correct in Standard English?
a) When | moved to Scotland, | wasn’t used to drive on the left in no time.

b) When | moved to Scotland, | used to driving on the left in no time.
¢) When | moved to Scotland, | got used to driving on the left in no time.
d) When | moved to Scotland, | got used to drive on the left in no time.

2 Which of the following sentences is correct in Standard English?
a) | wish | haven’t bought those shoes. They’re too small.

b) | wish | hadn’t bought those shoes. They’re too small.

c) I wish I didn’t buy those shoes. They’re too small.

d) I wish | wouldn’t bought those shoes. They're too small.

3 Which of the following sentences is correct in Standard English?
a) We started our holiday in the London, the capital city of England.
b) We started our holiday in London, capital city of the England.

c) We started our holiday in London, a capital city of England.

d) We started our holiday in London, the capital city of England.

4 Which of the following sentences has the same meaning as: “The weather is unlikely to
improve over the next few days.”

a) The weather will probably improve over the next few days.

b) The weather probably won’t improve over the next few days.

c) It is certain that the weather will improve over the next few days.

d) I'm sure that the weather won’t improve over the next few days.

5 Choose the correct passive form of the sentence: “The storm must have damaged the
generator.”

a) The generator must have been damaged by the storm.

b) The generator must have being damaged by the storm.



c) The generator had to been damaged by the storm.
d) The generator was being damaged by the storm.

C) Multiple-choice cloze

For questions 1-5, read the article below and decide which answer (a, b, c or d) best fits each
gap. There is an example at the beginning.

TV is a constant (0) in my home, as is the case with most Americans. According to
the latest (1) , U.S. adults now spend almost six hours per day watching TV.
Honestly, | spend more time with my television than | do with friends and family. Sitting on my
couch with popcorn and gummy bears (2) the lives of others unfolding in front
of me is one of my most intimate interactions. We welcome people like us, and unlike us, into
our homes. They show us what it means to be human, to love, to struggle and to dream.
Television commands our attention. Sure, it is entertainment, fun and flashy, fast-moving, but it
is also a highly effective communication (3) . TV shows us who we are, where we
stand as a society and how far we must go to reach (4) for all. Studies have shown
that television helps us form ideas about our world, shaping our attitudes and (5)

What we see on TV can introduce us to people of all classes and communities, shifting
consciousness and moving people to action.

0 a)division b) presence ¢) branch d) absence

1 a) provision b) offer c) research d) detention
2 a)solving b) observing ¢) lounging d) conspiring
3 a)tale b) trace c) look d) tool

4 a)equality b) versification c) difference d) solemnity
5 a)removals b) works c) species d) beliefs



READING COMPREHENSION

Read the following text and answer the questions below. Give only one answer to each
question (a, b, c or d).

DESCRIPTION OF PLACES
She knew the street backwards, of course. How many times had she been dragged up it as a
child by the wrist, whining and snivelling, always wishing she were somewhere else? Now she
had no desire to be anywhere but here. This bustling traffic, these fuming buses, these chipped
paving stones and boarded-up shop fronts, and they were hers. Here, she would grow from
defiant teenager to independent woman. When she was an old woman, she would gaze out over
the lawns and say ‘Ah, Knox Road, that’s where | really came into my own’.

Number 126 was only a short walk from the bus stop, and she heaved her multiple bags onto her
shoulders and trudged off, trying to maintain the elation as the straps dug into the flesh of her
neck and fingers. Number 126 was set back slightly from the main road, with a concrete path
and weed-patch at the front. The window frames were rotten and the paint chipped. Holly tried
not to mind. It was what was inside that counted, after all. The coming-together of six individuals
from diverse backgrounds. Discussing politics, culture and art late into the night, sharing ideas,
recipes, milk, shower gel and lovers — that would be what she’d look back on of course, not the
paintwork. In the absence of either a bell or knocker, she rapped firmly on the door.

There was no reply. Holly peered through gap in curtains in the downstairs window, but there
was nothing but gloom within. She could hear a faint thudding of a bass beat, but was not sure
which house it belonged to. She rapped more firmly, and was searching for a pebble to throw to
the upstairs window when the door opened. A shirtless, overweight twenty-something, with
bleary eyes and greasy hair stood in the doorway wearing boxer shorts and mismatched socks.

“I've come for the upstairs room, I’'m the new tenant,” said Holly brightly. The man grunted
slightly and moved aside. He gestured up the dim, uncarpeted stairway and began to shuffle
along the dark hallway to the rear of the house.

“Top floor, is that right? | guess | just follow my nose!” Holly gave a high laugh, and received
another grunt in reply. Then the man was gone.

Not to worry, he must be the quiet moody type, thought Holly, too caught up in his own
profound thoughts for inane chit-chat. One day she would penetrate his hard outer shell and
release the free spirit inside. Anyway, now for the stairs.

The four flights of stairs would be worth it, she’d decided when she picked out the flat, even if it
did mean her going downstairs to get to the bathroom, because the room faced the front, and
she could watch the world scurry by as she sipped her morning coffee. Kicking one bag in front
and dragging the others behind, she finally made it up the four flights and flung open the door to
her new room, her new haven, her new adult life.

Peeling beige wallpaper, a lumpy mattress on a chipboard bedframe, a bare light bulb, a flat-
pack wardrobe inexpertly put together. All this, Holly could just about put up with, but when she
saw the view from her window — a dull patch of grey sky, invariable whatever the angle, she
finally had to admit to herself that her adult life was not getting off to a great start.

Adapted from: https://www.examenglish.com/B2/b2_description_of_places.htm.



1 What can be inferred from the text?

a) This is Holly’s first time living away from home.

b) Holly visited the house before deciding to move in.

c) Holly is new to this part of the town.

d) Holly already knows someone who lives in this house.

2 Where is Knox Road?
a) in a town centre

b) in a suburb

c) in avillage

d) on a housing estate

3 What can be inferred about the character of Holly?
a) She is a daydreamer.

b) She is ambitious.

c) She is prejudiced.

d) She is reckless.

4 Which one is NOT true of 126 Knox Road?
a) There isn’t a front garden.

b) The window frames need painting.

¢) There isn’t a doorbell or a door knocker.
d) The downstairs curtains are drawn.

5 Which word does NOT describe the man who answered the door?
a) distinguished

b) ill-mannered

c) unreceptive

d) untidy

6 Which one is NOT true of Holly’s room?
a) It is on the fourth floor.

b) It is furnished.

¢) It has an en suite bathroom.

d) It is at the front of the house.

7 What aspect of the house most disappoints Holly?
a) her housemates

b) the furniture

c) the view

d) the décor

8 Which best describes the change in Holly’s emotions?
a) nervous - optimistic

b) optimistic - disillusioned

c) disappointed - resigned

d) eager = nervous
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Anglicky jazyk

pro 2. stupeti ZS — navazujici magisterské studium

LITERATURE AND CULTURE (24 POINTS)

1 Which of the following writers does NOT belong to the Beat Generation? (2 points)

a) Allen Ginsberg c¢) Ernest Hemingway
b) Lawrence Ferlinghetti d) Jack Kerouac

2 Frodo Baggins is a fictional character in... (2 points)

a) J.K. Rowling’s Harry Potter series.

b) J.R.R. Tolkien’s The Lord of the Rings.

c) C.S. Lewis’s The Chronicles of Narnia.

d) Lemony Snicket’s A Series of Unfortunate Events.

3 Who was the first president of the U.S.A.? (2 points)

a) George Washington c¢) John Adams
b) Thomas Jefferson d) Abraham Lincoln

4 Which city is the capital of Australia? (2 points)

a) Sydney c) Canberra
b) Perth d) Melbourne

5 Which is the only political party in the history of the United Kingdom to have been governed
by a female Prime Minister? (2 points)

a) The Conservative Party c) The Scottish National Party
b) The Labour Party d) The Liberal Democrats

6 Which novelist was awarded the Nobel Prize in Literature in 2017? (2 points)

a) Alice Munro ¢) Kazuo Ishiguro
b) Harold Pinter d) Bob Dylan

7 Name the author of The Scarlet Letter. (2 points)

a) Jack London ¢) Herman Melville
b) Nathaniel Hawthorne d) H.D. Thoreau

8 Match the authors to their respective works. Fill in the table. (10 points)

1) The Bluest Eye

2) Howl

3) To the Lighthouse

4) Moll Flanders

5) The Picture of Dorian Gray



a) Toni Morrison
b) Virginia Woolf
c) Oscar Wilde
d) Allen Ginsberg
e) Daniel Defoe

LINGUISTICS (56 POINTS)

1 Write the past forms of the following verbs and complete their pronunciation with [d], [t],
[zd]:

PAST FORM PRONUNCIATION
[d]/[t]/ [xd]
HOPE /havp /
DIVIDE /d1'vaid /
MENTION /'menjn /
(12 points)

2 Identify the subject in this sentence: “The woman was given artificial respiration by a life
guard.” (2 points)

a) the woman c) given

b) artificial respiration d) a life guard

3 Identify the direct object in this sentence: “Alice baked her mother a delicious cake.” (2 p.)
a) Alice c) her mother
b) baked d) a delicious cake

4 The grammatical category of voice is developed in: (2 points)
a) pronouns c) nouns
b) verbs d) adjectives

5 What is the smallest unit of grammatical analysis which carries meaning? (2 points)

a) phoneme c¢) sound

b) morpheme d) word

6 Put the sentences into the passive, making the words in bold the subject of the clause.

(8 points)

People eat 40 million hamburgers every day.




They have never opened the door before.

7 Complete each sentence with a word formed from the word in brackets. (10 points)

1) Police working on solving the band robbery have by chance

(COVER) a

plan to murder a leading politician.

2) | left the house in the morning and stared at the empty garage in

(BELIEVE). My new car was nowhere to be seen. Someone had stolen it!

3) If you have any problems finding anything, just ask the receptionist. She is very

4) You paid £50 for a simple breakfast?! They have certainly

(HELP) and will tell you where to find what you want.

(CHARGE) you! You should go back and complain.

5) Lukas is only Claire’s half-brother because they have

(DIFFER)

mothers.

8 For sentences 1-9 decide which answer (a, b, ¢, or d) best fits each gap.

1) What | said was stupid. | wish | anything. (2 points)

a) hadn’t said
b) didn’t say

c¢) haven’t said
d) wouldn’t said

2) I like Tom and Emma. They’re nice couple. (2 points)
a) such c) so

b) such a d)soa

3) There’s somebody behind us. | think we . (2 points)

a) are following

b) follow

4) Could you deal

c) are being followed
d) being followed

this problem later, please? (2 points)

a)on c) with
b) in d) from
5) Somebody has broken the window, ? (2 points)
a) has she c¢) hasn’t somebody

b) have they

6) My brother let me

a) use
b) to use

d) haven’t they

his computer. (2 points)
c) use to
d) using



7) My kids are looking forward to the zoo. (2 points)

a)togo c) going

b) to going d) when go

8) | heard about your trip to Milano last year. It wonderful! (2 points)
a) must be ¢) must have been

b) must been d) has to been

9) When Michael moved to England, he on the left. (2 points)

a) didn’t use to driving c) wasn’t used to drive

b) got used to drive d) wasn’t used to driving

READING COMPREHENSION (20 POINTS)

Read the following article and then answer the questions. Give only one answer to each
question (a, b or c).

The First Year of Life

A study into child development published in 2010 was one of the first to demonstrate that
childhood experience influences the structure of the developing brain. Since then, other studies
have shown a link between a baby’s socioeconomic status and the growth of its brain. Despite
millennia of child rearing, we have only a limited understanding of how babies take such gigantic
strides in cognitive, linguistic, reasoning and planning ability. At birth, the brain has nearly a
hundred billion neurons, as many as in adulthood. As the baby grows, receiving a flood of input
through their senses, neurons get connected to other neurons, resulting in some hundred
trillion connections by the age of three.

Using new technology, scientists can better understand the mystery of how a child goes from
being barely able to see when just born to being able to talk, ride a bike, draw, and invent an
imaginary friend by the age of five. The more scientists find out about how children acquire the
capacity for language, numbers and emotional understanding during this period, the more they
realise that the baby brain is an incredible learning machine. Its future—to a great extent—is in
our hands.

Judit Gervain, a cognitive neuroscientist at Paris Descartes University, tested how good
newborns are at distinguishing different sound patterns. Using near-infrared spectroscopy, the
researchers produced images of the brains of babies as they heard audio sequences. In some,
the sounds were repeated in an ABB structure, such as mu-ba-ba; in others, an ABC structure,
such as mu-ba-ge. The researchers found that brain regions responsible for speech and audio
processing responded more strongly to the ABB sequences. In a later study, they found that the
newborn brain was also able to distinguish between audio sequences with an AAB pattern and
those with an ABB pattern. Not only could babies notice repetition, they also were sensitive to
where it occurred in the sequence. Gervain is excited by these findings because the order of
sounds is the building block of words and grammar. ‘Position is key to language,’ she says. ‘If



something is at the beginning or at the end, it makes a big difference: “John killed the bear” is
very different from “The bear killed John.”’

Elsewhere, researchers led by Patricia Kuhl, a neuroscientist at the University of Washington in
Seattle, have found that language delivered by television, audio book, internet, or smartphone
— no matter how educational — doesn’t appear to be enough for children’s development. They
carried out a study of nine-month-old American babies. The researchers expected the group
who’d watched videos in Mandarin Chinese to show the same kind of learning as the group who
were face-to-face with the same sounds. Instead they found a huge difference. The babies
exposed to the language through human interactions were able to distinguish between similar
Mandarin sounds as well as native listeners. But the other babies — regardless of whether they
had watched the video or listened to the audio — showed no learning whatsoever.

‘We were blown away,” Kuhl says. ‘It changed our fundamental thinking about the brain.” The
result of this and other studies led Kuhl to propose that social experience is necessary for
linguistic, cognitive, and emotional development.

(Adapted from: http://www.ngllife.com/first-year-life-1.)

1 According to the article ... (2 points)
a) current theories about child development are incorrect.
b) scientists are now able to confirm their ideas about the development of a baby’s brain.
c) we are only just starting to understand clearly how babies’ brains develop.

2 According to the article, which statement is true? (2 points)
a) Babies who interact with technology develop more quickly.
b) Information technology is useful for a child’s brain development.
¢) Technology is an important tool for brain research.

3 Which statement is supported by the article? (2 points)
a) Babies’ brains are programmed to develop in the same way.
b) Early exposure to language promotes brain development.
c) We can influence the way a child’s brain develops.

4 According to the first paragraph, ... (2 points)
a) inrecent years, we have been able to discover the size of a newborn’s brain.
b) today’s babies develop more quickly than in previous millennia.
c) until a few years ago, the link between experiences and brain growth wasn’t known.

5 A newborn baby's brain ... (2 points)
a) has a similar number of neurons to an adult’s.
b) has far fewer neurons than an adult’s.
¢) has many more neurons than an adult’s.

6 Which statement is implied by the second paragraph? (2 points)
a) Baby’s brains use the same mechanisms as machines.
b) Scientists are close to understanding how a child’s brain learns.
c) The ability to invent an imaginary friend is an indicator of brain development.


http://www.ngllife.com/first-year-life-1

7 Which statement is true? (2 points)
a) Audio processing is not well developed in newborn babies.
b) Babies’ brains recognise different sound patterns.
c) Judit Gervain discovered the region of the brain used to process speech.

8 Why is Judit Gervain’s study interesting? (2 points)
a) It demonstrates that babies understand different words.
b) It shows that babies can begin to understand grammar.
c) It suggests that word order is relevant to meaning.

9 What did Patricia Kuhl’s study focus on? (2 points)
a) the effect of social interaction on learning
b) the importance of exposing babies to language from many sources
c) the way different languages are processed by babies

10 What is the main conclusion from Kuhl’s study? (2 points)
a) Babies shouldn’t watch a lot of television.
b) Brain development is improved by interacting with people.
c) Foreign languages help a baby’s brain develop.
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Télesna vychova

navazujici magisterské studium

Otazky k prijimaci zkousSce
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217.
28.
29.
30.

31

M. sternocleidomastoideus — funkce.

M. pectoralis major — funkce.

M. rectus abdominis — funkce.

M. quadratus lumborum — funkce.

M. trapezius — funkce.

M. deltoideus - funkce.

Flexory paze — ndzvy svall které maji tuto funkci (flexe v loketnim kloubu).
Extenzory paze — nazvy svalu které maji tuto funkci (extenze v loketnim kloubu).
Flexory kycelniho kloubu - nédzvy svalt které maji tuto funkci.

. M. gluteus maximus — funkce.

. Adduktory kycelniho kloubu — nazvy svalt které maji tuto funkci.

. Flexory kolenniho kloubu - ndzvy svall které maji tuto funkeci.

. M. quadriceps femoris - nazvy jednotlivych hlav a jejich funkce.

. M. triceps surae — funkce svalu a nazvy dvou ¢asti svalu.

. M. platysma — funkce.

. Basis cranialis (baze lebni) — nazvy kosti kterymi je tvofena.

. Sutura coronalis, sutura sagitalis, sutura lambdoidea — nazvy kosti které spojuji.
. Osovy skelet - ze kterych casti se sklada.

. Dé€leni patefe — pocCty a nazvy obratll v jednotlivych segmentech.

. Zakfiveni patefe - nazvy.

. Funkce patere.

. Kostra ruky — nazvy skupin kosti a pocty kosti v téchto skupinach.

. Pletenec dolni koncetiny - ndzvy kosti kterymi je tvofen.

. Kostra nohy — nazvy skupin kosti a pocty kosti v téchto skupinach.

. Zékladni pohyby patefe.

. Latinské nazvy pro pojmy: tklon, upaZeni — unoZeni, krouzeni, ohnuti, natazeni,

pfipaZeni — pfinoZeni.

Co patii do zvlastnich zatizeni kloubu.
Kloub - hlavni ¢asti se kterych se sklada.
Pohyby v loketnim kloubu.

Pohyby v ky¢elnim kloubu.

. MiSni segmenty - déleni a pocet.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
39.

Sympatikus - funkce.

Synapse - funkce a jeji ¢asti.

Mozkovy kmen - ndzvy ¢asti mozku které jej tvofi.

Laloky koncového mozku - nazvy lalokli a ndzvy center, které se v nich nachazi.
Limbicky systém - funkce.

Hypotalamus - fyziologické funkce které ovliviiuje. 38. Cerebellum (mozecku) - funkce
Reflexni oblouk - popiste.



40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

Ridici Girovné motoriky ¢lovéka — uvést vzestupné.

Srde¢ni chlopni polomésicitych a cipaté — lokalizace.

Dolni cesty dychaci - ndzvy ¢asti respiracniho systému patfici do téchto cest.
Svalova tkan - funkéni vlastnosti.

Hormon produkovan piistitnymi télisky (glandulae parathyreoideae) — nazev a funkce.
Leukocyty, trombocyty, erytrocyty — hlavni funkce v organizmu.

Hormon ADH (antidiureticky) — misto jeho produkce a funkce.

Stavba (struktura) kosterniho svalu — svalového biiska vzestupné.

Svalové kontrakce - typy a jejich charakteristika.

Ze které ¢asti srdce odstupuje aorta a do které ¢asti usti vena cava inferior.
Hrtan (larynx) — stavba.

Fyziologie

28.
29.
30.

Aerobni a anaerobni §tépeni latek pii svalové praci — strucna charakteristika.
Vysledek anaerobniho §tépeni latek pti metabolismu svali.

Katabolismus, anabolismus - definice.

Bazalni metabolismus - definice.

Zakladni slozky vyzivy (Ziviny) — vyjmenovat a stru¢n¢ uvést jejich vyznam pro
organizmus.

Vnitini dychani - definice.

Plicni respirace (vnéjsi dychani)— definice.

Lokalizace tizeni systému volni regulace dychani.

Lokalizace fizeni systému dechové automatiky.

. Zmény v dychani pti zvyseni koncentrace CO?2.

. Vitalni kapacita plic - dechové objemy a jejich hodnoty.

. Vitalni kapacita plic - ovlivilujici faktory.

. Fyziologicka unava, patologicka tinava - definice.

. Homeostaza - definice.

. Srde¢ni revoluce — definice a pribeh.

. Srdec¢ni chlopné - funkce.

. Myokard - funk¢ni vlastnosti.

. Tachykardie, bradykardie - definice.

. Inervace kosterniho svalu - typy nervovych vlaken.

. Vysku svalové kontrakce - ovliviiujici faktory.

. Vlakna kosterniho svalu - typy podle funkce.

. Motoricka jednotka — definice.

. Na ¢em zavisi pocet svalovych vlaken zapojenych v jedné motorické jednotce.
. Chemickeé sloZeni kosterniho svalu dospélého ¢clovéka.

. ,»Zakon vse nebo nic* pti reakci srde¢niho svalu — definice.

. Tepovy objem srdecni — definice, hodnoty v klidu a pti zatézi.

. Typ krve (okysli¢ena — odkysli¢ena) vedené v tepnéach a Zilach malého krevniho ob¢hu,

v tepnach a Zilach velkého krevniho ob¢hu.

Hypertenze, hypotenze — definice a hodnoty.

Autonomni nervy nervujicich srdce - nazvy a projevy jejich drazdéni.
Etapy dychéni.



31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.

41.
42.
43.
44,
45.
46.
471.
48.
49,

50.

Dychani - zpiisoby a pievaha dle pohlavi a véku.

Objem plic — dechové objemy se kterych se sklada a jejich hodnoty.
Klidova dechova frekvence — hodnoty u muzu, zen a déti.

Vazba kysliku na hemoglobin — ovliviiujici faktory.

Ptenos CO2 — zplisoby pienosu.

Diuréza — definice a hodnota za normalnich podminek.

Polyurie, oligurie, anurie — definice.

Zastaveni sekrece ADH — k jaké vede poruse.

Hormony — jejich funkce v organizmu.

Adaptacni syndrom jako odpovéd’ organizmu na zatéz (stresovou situaci) — stadia
(priabeh).

Ptenos kysliku — zpiisoby pfenosu.

Podminéné a nepodminéné reflexy — charakteristika.

Exteroreceptory — charakteristika a ptiklady.

Proprioreceptory — charakteristika a ptiklady.

Atrofie, hypertrofie svalu — definice.

Vazokonstrikce, vazodilatace cév — definice.

Primérni zdroj energie pro svalovou praci — nazev a Grovei na které ptsobi.
Bazalni metabolismus — ovliviiujici faktory.

Ptiblizné mnozstvi vody vydané organizmem za 1 den jednotlivymi pochody za
normalnich podminek.

Rychlost metabolismu — ovliviiujici faktory.

Télesna kultura a historie
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T¢lesna kultura

Pohybova aktivita

Pohybovy rezim

Télocvicna aktivita

Systém télesné kultury

Zékladni subsystémy télesné kultury
Zékladni subsystémy télocvicné aktivity
T¢locvicna rekreace

Sport

. Télesna vychova

. Pohybovy program

. Determinanty pohybovych aktivit

. Clenéni determinant pohybovych aktivit
. Parametry pohybové aktivity

. Sekundérni pohybovy rezim

. Zatizeni pro télocvi¢nou aktivitu

. Adherence k pohybové aktivité

. Diagnostika pohybové aktivity

. Techniky sledovani pohybové aktivity

. Plivod slova — sport

. Zakladni vychovné systémy antického Recka



22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.
47.
48.
49,
50.

Co je to kalokagathia

Panhelénské hry

Pocatek starovékych olympijskych her

Napli pentathlonu (feckého pétiboje)

Hry v amfiteatrech v obdobi antického Rima

Cinsky systém 1é¢ebné a zdravotni gymnastiky

Napli indického desetiboje

Vyjmenujte 7 rytitskych ctnosti

Dvé zakladni formy rytiskych turnajii v jejich raném obdobi
Zakladatelem vychovného hnuti filantropismu

Zakladatel turnerského hnuti

Podstata ,,sporu o bradla“

Skola, kde byl fotbal poprvé legalizovan a jeho zakladatel
Zalozeni télocvicné jednoty prazské (Sokol) a jeho zakladatelé
Jak déli Tyrs télesna cviceni a v jakém dile je popsal
Twvurcei ,,novorakouské metody* ve Skolni TV

Zakladatel skautingu

Zakladatel Junaka

Zakladatel woodracftu

Skauting

Zakladni znaky skautingu

Olympijské heslo

Zakladatel novovekych Olympijskych her

Kdy a kde se konaly prvni novodobé olympijské hry
Zakladatel Ceského olympijského vyboru

Co znamené zkratka KCT

Pojmenujte nejvétsiho donatora sportu v CR

Nejvétsi sportovni organizace v CR

vvvvvv

Sportovni trénink
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Sportovni trénink (definice)

Cil sportovniho tréninku (definice)
Ukoly sportovniho tréninku (definice)
Vyjmenuj tréninkové prostredky
Trénovanost (definice)

Sportovni forma (definice)

Faktory sportovniho vykonu
Vyjmenuj faktory sportovniho vykonu
Vyjmenuj ukazatele zatizeni

. Zatizeni (definice)

. Zatézovani (definice)

. Mira specifi¢nosti cviceni (definice)

. Intenzita zatizeni (definice)

. Vyjmenuj zpisoby energetického kryti sportovniho vykonu



15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.

29.

30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.
47.
48.
49,
50.

Objem zatizeni (definice)

Co charakterizuje velikost zatizeni

Vyjmenuj funkce zatizeni

Vyjmenuj druhy adapta¢nich podnétt

Superkompenzace (definice)

Vyjmenuj zésady sportovniho tréninku

Vyjmenuj a popis$ faze vzniku sportovni formy

Vyjmenuj negativni tréninkové efekty

Prepéti (definice)

Pretrénovani (definice)

Vyjmenuj slozky sportovniho tréninku

Opakovaci maximum OM (definice)

Vyjmenuj metody rozvoje sily s maximalnim odporem

Vyjmenuj metody rozvoje sily s nemaximalnim odporem a s nemaximalni rychlosti
pohybu

Vyjmenuj metody rozvoje sily s nemaximalnim odporem a s maximalni rychlosti
pohybu

Parametry rychlostniho zatizeni (definice)

Aerobni vykon (VO2max) (definice)

Aerobni kapacita (definice)

Kriticka intenzita (Wkr) (definice)

Aerobni prah (definice)

Anaerobni prah (definice)

Jaka hodnota latkového mnozstvi laktatu v krvi charakterizuje anaerobni prah
Vyjmenuj metody nepterusovaného zatizeni pti rozvoji vytrvalostnich schopnosti
Vyjmenuj metody pieruSovaného zatizeni pfi rozvoji vytrvalostnich schopnosti
Sportovni technika (definice)

Sportovni styl (definice)

Strategie (definice)

Taktika (definice)

Vyjmenuj etapy sportovniho tréninku

Vyjmenuj druhy tréninkovych cykla

Mikrocyklus (definice)

Mezocyklus (definice)

Makrocyklus (definice)

Vyjmenuj ¢asti rocniho tréninkového cyklu v rdmci periodizace

Vyjmenuj druhy mikrocykla

Charakterizuj strukturu tréninkové jednotky

Antropomotorika

ok~ wn

Védni obor kinantropologie

Lidsky pohyb

Volni a mimovolni pohyby

Déleni lidskych pohybt z hlediska fylogenetického vyvoje
Motorika ¢lovéka
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Typické znaky lidské motoriky

Vyznamné oblasti lidské motoriky z hlediska ucelu pohybi

Motorické schopnosti

Déleni motorickych schopnosti z hlediska podilu riiznych subsystému lidského
organismu

. Silové schopnosti
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.
47.
48.
49,
50.

Jaké silové schopnosti rozliSujeme podle rezimu svalové kontrakce
Vytrvalostni schopnosti

V jaké Cinnosti se projevuje rychlostné vytrvalostni schopnost
Koordinac¢nich schopnosti

Primérni koordinac¢ni schopnosti

Rychlostnich schopnosti

Které dvé kvalitativné odlisné formy rozliSujeme u rychlostnich schopnosti
Motorické dovednosti

Vyjmenujte alespon tfi vyznamné diagnostické znaky motorické dovednosti
Déleni motorickych dovednosti podle dominance funkce v procesu uceni
Pohybova aktivita

Zakladni ukazatele pohybové aktivity

Pohybového chovani

Pohybové jednani

Adaptace

Kinesteticko-diferencia¢ni schopnost

Télesna cviceni

Druhy télesné zdatnosti

Zdroje télesnych cviceni

Zpisoby vytvareni télesnych cviceni

Stranky télesnych cvi€eni

Strukturalni stranka télesnych cviceni

Fézicka struktura

Télesny segment

Velikost zatizeni

Sportovni vykon

Struktura sportovniho vykonu

Hodnoceni sportovniho vykonu

Télesna zdatnost

Koncepce télesné zdatnosti

Komponenty zdravotné orientovana zdatnost

Diagnostika motoriky

Diagnosticky subsystém jako zdroj zékladnich informaci

Faze diagnostického procesu

Diagnosticka technika

Interpretani modely

Diagnoza

Pohybova lateralita

Transfer v motorickém ucent

Orientacni schopnost



Biomechanika

1.

Skokan pada do vody z vysky 25 m. Za jaky ¢as dopadne do zanedbame li odpor
prostiedi.

Jaky je optimalni odhodovy uhel pii odhodu koule do maximéalni vzdalenosti?
Vztah mezi velikosti momentu svalové sily a tihové sily pfi excentrické kontrakci
vyjadiete znaménkem — je vEtsi, je mensi, rovnaji se.

Vysvétli pojem stretch shortening cycle.

Vysvétli pojem motorickd jednotka.

Popis kdy mizeme fici, Ze je svalovy vykon maximalni.

Ktery receptor informuje o velikosti §lachové sily?

Napis typické znaky svalovych vlaken typu prvniho typu (SO — slow switch oxidation).
Vysvétli na Cem zavisi velikost svalové sily.

. Popis zékladni druhy pak vyskytujicich se v lidském téle.

. Popis z hlediska biomechaniky vznik svalové sily.

. Jaké typy svalové kontrakce vyuziva nejefektivnéjsi zplisob svalové prace?
. Vysvétli Hillav tii prvkovy model svalu.

. Nakresli graf zavislosti rychlosti na zaté€zi v excentrickém, koncentrickém a

1izometrickém rezimu.

. Vysvétli pojem mechanicka triada.



UCcitelstvi odbornych predmétu

navazujici magisterské studium

1. Cojeto ,apercepce”?

1 | Ugelové zaméfené vnimani podminéné zkuenostmi
2 | Cinnost vedouci k vyvolani instinktivniho chovani

3 | Naucené chovani

2. Mezi Fredova stadia psychosexualniho vyvoje nepatfi
1 | Oralni stadium

2 | Stadium latence

3 | Prenatdlni stadium

3. Teoriemi inteligence se nezabyval

1 | J.Piaget

2 | D. Wechsler

3 | C.Rogers

4. Mezi psychologické projektivni metody nepatfi

1 | Rorschachuiyv test inkoustovych skvrn

2 | Tematicko apercepcni test

3 | Eysenckdv osobnostni dotaznik

5. Mezi vyznamné osobnosti psychologického sméru ,behaviorismus” patti
1 | C.GJung

2 | J.B.Watson

3 | E.H.Erikson




Pozornost mizeme rozdélit na

Zamérnou a bezdécnou

Kratkodobou a dlouhodobou

Zrakovou a sluchovou

Mezi chyby v posuzovani osob (chyby v percepci) nepatfi

Halo efekt

Efekt mirnosti

Efekt stroboskopicky

Pedagogika je véda o:

vychové

Vyucovani a vzdélavani

Vychové a vzdélavani

Podle integra¢niho a diferenciacniho kritéria délime pedagogické védy na:

Horizontalni a hranicni

Vertikalni a aplikované

Zakladni, hrani¢ni a aplikované

. Skolsky sytém J.A. Komenského je institucionalné tvoren:

Matefskou skolou, gymndziem, akademii

Vychovou v rodiné, obecnou Skolou, gymnaziem, akademii

Predskolni vychovou, zakladni Skolou, latinskou Skolou, akademii

11.

Rudolf Steiner je predstavitelem:

Pragmatické pedagogiky

Waldorfské pedagogiky

Jenské pedagogiky




12. Andragogika

1 | Studuje zakonitosti profesniho profilu dospélych

2 | Je véda o vychové a vzdélavani dospélych

3 | Zkouma otdzky vzdélavani dospélych pracujicich

13. Etopedie

1 | Zkouma otdazky etické vychovy mladeze

2 | Zabyva se vychovou obtizné vychovatelnych jedinc(

3 | Zkoumd mordlni vlastnosti détské populace

14. Predmétem pedagogiky je:

1 | Vychova v ramci procesu socializace ditéte

2 | Vychova ¢lovéka

Utvareni ¢lovéka




Informacni a komunikacni technologie
ve vzdélavani

navazujici magisterské studium

ARMSTRONGOVY AXIOMY jsou odvozovaci pravidla. Pro DEKOMPOZICI maji tvar:

a) jestlize X - YaY —-Z pak X - Z
b) jestlize X = YazZcY,pak X - Z
C) jestlize X = YaX - Z,pak X - YZ
d) jestlize X - YZ,pak X = YaX - Z
RISC architektura znamena
a) nebezpecny software
b) pocitac s redukovanou sadou instrukci
C) pocita¢ bez instrukci
d) procesor se 14 jadry
. Pocitacové vyukové programy oznacujeme i zkratkou
a) CBT
b) DBT
C) ABT
d) VBT
Ktery vyraz nepatii mezi primarni city:
a) radost
b) Stesti
C) strach
d) d) nadg¢je
. Vysledek této operace s Cisly ve dvojkové soustavé 01110001 + 01001101 se rovna
a) 10111110
b) 11011101
C) 10111010
d) 11001010
Ptekladac¢ programovaciho jazyku obecné provadi preklad
a) z jednoho programovaciho jazyku do jiného programovaciho jazyku
b) z vychoziho jazyku do cilového jazyku pomoci slovniku
C) z vyvojového diagramu do cilového jazyku

d) ze strukturogramu do cilového jazyku



7.

10.

11.

12.

Projekt je vymezen

a) cilem, ¢asem a financemi

b) cilem, planem a feSenim

C) cilem, icelem a feSenim

d) projektovym tymem, feSenim a financemi

Ttistupnova architektura vyvoje databaze je tvotrena:

a) internim, strukturnim a tokovym schématem

b) konceptualnim, implementa¢nim a tokovym schématem
C) externim, internim a funk¢énim schématem

d) konceptualnim schématem, databazovym a fyzickym

Topologie sité predstavuje:

a) maximalni rychlost pfenosu dat
b) sluditelnost sitovych karet riznych vyrobct
C) pocet servertl s opera¢nim systémem Linux
d) zpusob vzajemného propojeni ucastniki sité
K metodam kvantitativniho pedagogického vyzkumu patii
a) biograficka
b) interpretacni
c) pedagogicky experiment
d) terénni zapisy
Je dana ¢ast programu:
var p, i: Integer; begin
p:=1; repeat
Inc(p); i:=p mod
2+ (p+l) mod 2; until i<>1
end;

Kolikrat se vykona télo cyklu repeat?
a) nekone¢né mnoho krat

b) 0
C) 1
d) 2

Rozhodnéte o spravnosti tsudku:
JestliZe je venku duha, tak prsi.
Bud’ je jasno nebo neprsi.

Ale neni jasno.

Venku neni duha.

a) spravny tsudek vyrokové logiky
b) nespravny usudek vyrokové logiky
C) spravny tsudek predikatové logiky

d) nespravny usudek predikatové logiky



Specialni pedagogika
navazujici magisterské studium

1. Piagetovu teorii moralniho vyvoje rozpracoval:

J. P.Guilford
— C.R.Rogers
— C.G.Jung

L. Kohlberg

2. Vyrovnavani se se zatéZovymi situacemi védomou formou urcité strategie nazyvame:

sublimace

racionalizace

coping

popfreni

3. Temperamentové typy na zakladé charakteristik neurofyziologickych procesti -
podrazdéni a utlumu diferencoval:

— Kretschmer
— . P. Pavlov
— Hippokrates
— Guilford

4. Epiglottis je:

— pfriklopka hltanova
— Stérbina hlasivkova
— patrohltanovy zavér
— priklopka hrtanova

5. Frenulum je:

— vlakna vychazejici ze spodni Celisti, kosti jazylkové a spodiny lebecni

— Cast jazyka

— slizni¢ni fasa na dolni plose jazyka

— slizni¢ni fasa, ktera vybiha ze stfedni ¢asti horni Celisti a spojuje vnitfni stranu rt s
hornimi dasnémi

6. Hypofunkce stitné zlazy zpasobuje:

nanismus

Basedowovu chorobu

gigantismus
kretenismus



7. Skotom je:

slepd skvrna

vypadek v zorném poli
fixacni bod

misto nejosttejsSiho vidéni

8. Dysfagie je:

vyvojova porucha feci

porucha polykani

porucha hlasu

porucha centrdlnich fatickych funkci

9. Standardni ¢innosti pedagogicko psychologickych poraden specialné pedagogickych
center jsou uvedeny:

10.

v zakoné ¢. 561/2004 Sb.
ve vyhlasce ¢. 73/2005 Sb.
v zakoné ¢. 563/2004 Sb.
ve vyhlasce ¢. 72/2005 Sb.

Formanty jsou:

vznikaji spojenim dvou souhlasek v mezislovnim Svu

energetické shluky zesilenych vyssich harmonickych ton(, které vznikaji v
rezonanc¢nich dutindch nadhrtanovych

akusticky nepravidelné Selesty, Sumy a vybuchy, které se tvofi riznymi artikulacnimi
déji

skupina souhlasek podle zplsobu tvoreni



Utitelstvi ¢eského jazyka pro 2. stupeii ZS

navazujici magisterské studium

Vsechny jazykové i literarni ukoly se tykaji textu vychozi ukazky.

Vychozi text

Karel Capek: Basnik (Povidky 7 jedné kapsy)

,» Lak prosim vas,* spustil dr. Mejzlik ironicky, ,,co jste tedy viibec pozoroval?*

,»Tu celou naladu, pravil basnik neurcité. ,,Vite, tu opusténou ulici... takovou dlouhou... za
usvitu... a jak tam ta zenska zustala lezet.” Najednou vyskocil. ,,Vzdyt j& jsem o tom néco
napsal, kdyz jsem pfiSel domu!* Hrabal se ve vSech kapséach a vytahal mnoZzstvi obalek, uctt
a jinych takovych hadrt. ,,Ne, tohle to neni,” brumlal, ,,tohle taky ne. Pockejme, snad je to
tohle,* minil pohtfiZzen v pozorovani rubu jakési obalky.

,Ukazte mi to,* fekl dr. Mejzlik shovivave.

,» 10 nic neni,* branil se basnik. ,,Ale jestli chcete, j& vam to prectu.*

Nacez vykuliv nadSen¢ oci a zpévave protahuje dlouhé slabiky recitoval:

,,mars tmavych domii raz dva zastavit stat
usvit na mandolinu hra

proc divko proc se cervenas

pojedem vozem 120 HP na konec svéta

nebo do Singapore

zastavte zastavte viiz leti

divka zlomeny kvet

labuti Sije nadra buben a cinely

proc tolik placu “

,»A to je celé,” prohlasil Jaroslav Nerad.

,»Prosim vas,* fekl dr. Mejzlik, ,,co to ma znamenat?

,,INO prece, to je to nesStésti s tim autem,* podivil se basnik. ,,Copak tomu neni rozuméet?*

Jazykova Cast

1. Vyberte spravné urc¢eni vybranych slovesnych tvari obsaZenych v textu:

a) Slovesné tvary dokonavé jsou: pozoroval, hrabal, vytahal, pockejme, ukazte, prectu.
b) Slovesné tvary neurcité jsou: vykuliv, protahuje, zastavit, znamenat, rozumet.

c) Slovesné tvary jednoduché jsou: pockejme, ukazte, rekl, chcete, prectu.

d) Slovesné tvary urcité jsou: protahuje, cervends se, zastavte, leti, placu, prohlasil.

2. Oznacte pouze spravné nebo spravna tvrzeni:

a) V textu se vyskytl nékolikanasobny rozvity piedmét mnoZstvi obdlek, uctit a jinych
takovych hadrii.

b) V textu se vyskytl nékolikanasobny rozvity predmét obdlek, uctii a jinych takovych hadrii.

C) V textu se vyskytly tfi neshodné nerozvité dopliky ironicky, neurcite; shovivave.

d) V textu se nevyskytl zadny nerozvity doplnék.



3. Skupiny vybranych slov z textu lze po strance morfologické radit k nasledujicim
slovnim druhiim:

a) opusténou, dlouhou, jinych, jakési, zlomeny, celé, labuti jsou piidavna jména;

b) wvds, ja, mi, vam jsou zajmena osobni;

c) takovou, (0) tom, takovych, tohle, to, copak, tomu jsou zajmena ukazovaci;

d) ironicky, najednou, vzdyt, kdyz, nacez, zpévavé jsou prislovce.

4. Soucasti nasledujicich vybranych vyrazi z textu jsou po strance slovotvorné tyto

afixy:

a) Prefixy u slov spustil, pozoroval, neurcité, pusténou, najednou.

b) Kmenotvorné sufixy u slov pozoroval, takovou, mnozstvi, ziistala, zpévave, znamenat.

c) Slovotvorné sufixy u slov opusténou, zenska, brumlal, mnozstvi, obdlek, basnik.

d) Tvarotvorné sufixy (koncovky) u slov pockejme, domii, pozorovani, prece, nestésti, autem,
tim.

5. Pro jednotlivé vétné celky z textu plati nasledujici tvrzeni:

a) Vzdyt ja jsem o tom néco napsal, kdyz jsem prisel domii! — netiplné souvéti tvorené dvéma
vedlej$imi vétami (pfislovecnou pfi¢innou a ptislovecnou ¢asovou), chybi hlavni véta,
kterou je tieba hledat v pfedchozim textu.

b) Hrabal se ve vsech kapsach a vytahal mnozstvi obadlek, uctit a jinych takovych hadri. —
souvéti hypotaktické (soutadné), tvofené dvéma hlavnimi vétami spojenymi slucovaci
spojkou a.

C) Ale jestli cheete, ja vam to prectu. — souvéti parataktické (souradné), tvofené dvéma
hlavnimi vétami spojenymi spojkou ale, mezi témito vétami je odporovaci pomér.

d) Nacez vykuliv nadsené oci a zpévavé protahuje dlouhé slabiky recitoval. — véta
jednoducha, jejiz soucasti je koordinacni skupina (n¢kolikanasobny doplnék).

Literarni ¢ast

6. Basnicky text v ukazce odpovida surrealismu, pro ktery je charakteristické:

a) stfidmost vyrazu, inklinace k hovorové podob¢ jazyka, rozvijeni tradi¢nich lyrickych
zanru;

b) formalni ukaznénost, pravidelny rytmus a rym,;

C) inspirace poezii v§edniho dne;

d) asociativni spojovani piedstav, zaznam snu, volny vers a zruseni interpunkce.

7. Exotickym motivem, ktery se v basni objevuje, odkazuje ukazka také:
a) k ruralismu a tvorbé Frantiska Kfteliny;

b) k poetismu a tvorbé Konstantina Biebla;

¢) k naturalismu a tvorbé& Josefa Karla Slejhara;

d) k impresionismu a tvorbé Antonina Sovy.

8. Zanrovou formu povidky, z niZ je cela ukizka, Ize definovat jako:

a) velky epicky utvar s fadou epizod;

b) verSovanou epickou skladbu s pochmurnym déjem a tragickym zavérem,;
C) epicky utvar kratsiho rozsahu s jednoduchym déjem;

d) alegoricky pfib&éh s mravnim ponauéenim.



9. Tvorba Karla Capka:

a) zahrnuje nejen soubory povidek, ale i romany a pohadky pro déti;

b) je bohat¢ doplnéna jeho pracemi z oblasti publicistiky, kterou prezentoval vyhradné na
strankach Rudého prava;

C) neobsahuje zadnou piekladovou literaturu a dramata;

d) neobsahuje poezii ani cestopisné reportaze.

10. Osobnost Karla Capka zaiazujeme ke generaci:

a) autord z okruhu prazské némecké literatury (napt. Franz Kafka, Gustav Meyrink aj.);

b) mezivaleénych tviirci pravicové orientace (napt. Karel Polacek, Eduard Bass aj.);

c) povaleénych autori reflektujicich okupaéni obdobi (napt. Jan Drda, Norbert Fryd aj.);

d) povaleénych autord, ktefi se ptihlasili k socialistickému realismu a byli ovlivnéni
schematismem (napf. V. Rez4¢ aj.).

Spravné i‘eSeni: 1b); 2d); 3b); 4c); 5d); 6d); 7b); 8c); 9a); 10b).
Hodnoceni testu: za spravné reSeni kazdého tkolu 10 bodii, maximalni zisk za cely test
100 bodu.




Utitelstvi technické vychovy pro 2. stupeii ZS
navazujici magisterské studium

Svatovani M znamena:
a svafovani tavnou kovovou elektrodou v inertnim plynu
b svafovani tavnou kovovou elektrodou v aktivnim plynu
¢ svafovani olframovou elektrodou ve vodikové ochranné atmosféie
d svatovani grafitovou elektrodou ve vakuu

Kterd z uvedenych difevin ma nejtvrdsi dievo?
al jedle
b/ smrk
¢/ biiza
d/ habr

Uhel zkrouceni h¥idele kruhového prifezu zavisi pfimo tmérné na ...
a krouticim momentu a délce htidele L

b krouticim momentu a prifezovém modulu p

¢ krouticim momentu a modulu pruznosti

d krouticim momentu a tthlové rychlosti otaceni

Zakladni sloZeni slinutych karbidi je:
a/ WC + Co
b/ NiC + Mo
¢/ CoC + Ni
d/ Few +C

Dural je slitina:
a Zeleza, uhliku a niklu
b hliniku, médi a hoiciku
¢ médi, cinu a olova
d titanu, chromu a hliniku

Vyberte pravdivé tvrzeni:
a Cisté kovy maji obvykle lepsi tvafitelnost neZ jejich eutektické slitiny.
b Martenzit ma obvykle lepsi tvafitelnost nez ferit.
¢ Eutektoidni slitiny maji obvykle lepsi tvatitelnost nez Cisté kovy.
d Eutektické slitiny maji obvykle lepsi tvatitelnost nez Cisté kovy.

erit je ...

a eutektickd smés ledeburitu a austenitu
b tuhy roztok uhliku v gama Zeleze

¢ tuhy roztok uhliku v alfa zeleze

d eutektoidni smés perlitu a cementitu



8. Rezistor sodporem R 120 je ptipojen na stejnosmérné napéti U 240 V. Jaky proud
rezistorem prochazi?
al15A
b/ 2 A
c/3A
d’4 A

9. Urcete pocet zavitl budici civky (N ?), kterou prochdzi proud 4 A. Civka je pfipojena
na magnetomotorické napéti m = 200 A.
a/ 50
b/ 80
¢/ 100
d/ 120

10. Skute¢ny rozmér je 20 mm. Jak dlouhd Gsecka na vykrese v métitku 5:1 mu odpovida?
a/ 4 mm
b/ 10 mm
¢/ 40 mm
d/ 100 mm



Utitelstvi vychovy ke zdravi pro 2. stupeii ZS
navazujici magisterské studium

1. Nejstarsi piredstavy o dusi byly spojovany s:
a) ohném
b) vodou
c) dechem
d) duchem

2. Psychologie jako samostatna védni disciplina vznikla v roce:
a) 1849
b) 1859
c) 1879
d) 1889

3. Otcem psychologie je nazyvan:
a) Wundt
b) Wolf
c) Aristoteles
d) Kafka

4. Pojem reflex zavedl do psychologie:
a) Pavlov
b) Bacon
c) Kopernik
d) Descartes

5. Obor, ktery studuje psychické zvlastnosti narodi a primitivnich kultur se
nazyva:

a) Etnopsychologie

b) Entopsychologie

c) Kulturni antropologie

d) Kulturologie

6) Spolecenské normy s dlouholetou tradici jejichZ prestupovani je sankcionovano
nejslabsim zptisobem se nazyvaji:
a) obyceje
b) mravy
c) zékony
d) tabu



7) Termin stereotyp pochazi od:
a) Szczepanského
b) B. Malino ského
c¢) W. Lippmana
d) neznamého autora

8) Osobitost je:

a) vlastnost osobnosti

b) specificky lidska odlisnost jednotlivych osobnosti
c) charakter

d) postoj osobnosti

9) Adjustovana osobnost je podle D. Kovace formovana prevazné:
a) ze zdroju dédi¢nosti - vrozenosti, z pudovych vzorci chovani
b) piasobenim dusevnich funkci sebedotvareni a seberealizace
€) napodobovanim
d) vnéjSim prostiedim a vychovou

10) Termin astenicka konstituce osobnosti ptivodné uzival:
a) Kretschmer
b) Pavlov
c) Sheldon
d) Sigaud

11) Teorii G (generalniho) faktoru vytvoril ???, - povazoval G faktor z funkci
mentalni energie:

a) Spencer

b) Garden

c) Stern

d) Spearman

12) Termin inteligence pouZil poprvé filozof a sociolog:
a) Spencer
b) Garden
c) Stern
d) Spearman

13) Pojmy krystalicka a fluidni inteligence zavedl do psychologie osobnosti:
a) Thurstone
b) Binet-Simon
c) Cattell
d) Wechsler



14) 1Q, jako relativni ukazatel inteligence zavedl:

a) A. Binet

b) Th. Simon
c) R.B. Cattell
d) W. Stern

15) Obor, ktery zkouma vazné poruchy psychiky, osobnosti a dusevni choroby se

nazyva:

a) patopsychologie

b) psychopatologie

c) lékarska psychologie

d) zdravotnicka psychologie

16) Charakteristické seskupeni piiznaki se nazyva:

a) syndrom
b) nosologicka jednotka
c) symptom
d) diagnéza

17) Autoplasticky obraz nemoci zahrnuje:

a) percep¢ni, emoc¢ni, volni a kognitivni slozZku

b) etiologickou, symptomatickou, syndromologickou a osobni slozku
c) dédicnou, vrozenou, natalni a perinatalni slozku

d) osobni, rodinnou, socialni a kulturni slozku

18) Nejjednodussi kvalitou védomi je:

a) vjem

b) pocitek

c) vigilita

d) prekognice

19) K oidipovskému komplexu dochazi podle Freuda ve véku:

a) do 1 mésicu véku ditéte

b) do tii let véku ditéte

C) mezi ti'etim a Sestym rokem
d) v puberté

20) Problematika zvladani (Celeni) stresu je v psychologické literatuie tradovana pod
terminem:

a) adjustace
b) ockovani
c) resilience
d) coping



Uditelstvi vytvarné vychovy pro 2. stupen ZS
UCcitelstvi vytvarné vychovy pro stredni Skoly

navazujici magisterské studium

Test mize byt strukturovan nasledné:
1. Ptifad’te k danému jménu obdobi styl: Dante Gabriel Rossetti — Arts and Crafts

2. Zatad’te autora k danému oboru vytvarného uméni (architekt, sochat, malif):
Josef Vaclav Myslbek — sochar

Caravaggio — malif

Borominni — architekt

3. Objasnéte pojem — architravovy systém
Systém podpory a bifemene

4. Dopliite autora:

Pustevny — Dusan Jurkovi¢
Kléavesy piana — FrantiSek Kupka
Gentsky oltai — Jan van Eyck

5. Kdo je predstavitelem stylu art brut charakterizuj
Jean Dubuffet. Inspirace tvorbou dusevné chorych, déti, véznl. Syrovost — uméni v
puvodnim stavu.

6. Vyjmenujte tii antické architektonické pamatky:
Parthenon, Akropolis, Artemidin chram

7. K ¢emu slouzila fimska bazilika?
Soudni budova a trznice

DOPORUCENA LITERATURA:

Déjiny ceského vytvarného umeni. VI. Praha: Academia, 2000-2007. ISBN 978-80-
2001489-6.

DUBY, G. Umeéni a spolecnost ve stredoveku. Praha: Paseka, 2002. ISBN 80-7185-448-
4. GOMBRICH, E. H. Pribeh umeni. Praha: Odeon, 1992. ISBN 80-204-0685-9.

HALL, J. Slovnik nametii a symbolii ve vytvarném umeni. Praha: Mlada fronta, 1991. SBN
80-204-0205-5.



HEROUT, J. Staleti kole nas. 2. vyd. Praha: Paseka, 2002. ISBN 80-7185-389-5.

MR Z, Bohumir: Dejiny vytvarné kultury, 1-4. Praha: Idea servis, 2002. ISBN 80-85970-39-
2.

P JO N, J. D¢jiny umeni. Praha: Odeon, Knizni klub I.- X. 1987-1991, 2000. ISBN:
80-2420216-6.

ZATLOUKAL, P. Pribehy z dlouhého stoleti, Olomouc: Muzeum uméni, 2002. ISBN:
8085227-49-5.

WITTLICH, Petr. Literatura k dejinam umeni. Vyvojovy prehled. Praha: Karolinum,

2009, ISBN 978-80-246-1470-0.

Kolektiv autorti. Déni 20. stoleti. Taschen. 2004. ISBN 978-80-7209-521-8.



Utitelstvi ob&anské vychovy pro 2. stupeii ZS
navazujici magisterské studium

1. Eleaté popiraji pohyb, zménu, vznik, zanik a mnohost:
a) protoze nemaji dostatek fyzikalnich poznatka
b) protoze to odporuje antické mytologii
C) protoze nemaji dostatek faktl
d) protoze to odporuje logickému mysleni

2. Umirnény realismus sv. Tomase Akvinského znamend, Ze obecné pojmy (univerzalie):
a) realn¢ existuji pred vécmi, ve vécech a po vécech
b) jsou pojmenovanim pro skupinu podobnych véci
C) tvoii obecnou podstatu véci
d) jsou obsazeny vyhradné v BoZim rozumu

3. Kategoricky imperativ ve filozofii I. Kanta je:
a) jedno z bozich prikézani
b) apriorni forma poznéni
c) absolutni moralni zékon
d) princip objektivniho byti

4. Princip verifikace v novopozitivismu je:
a) kritériem, které odliSuje smysluplné poznatky od nesmyslnych na zaklad¢ empirické
provérky
b) zasada mravniho chovani
c) pravidlo racionalniho jednani
d) nejobecnéjsi fyzikalni zakon

5. Mezi zékladni metody sbéru dat nepatfi:
a) obsahova analyza
b) analyza dokumentd
C) pozorovani
d) statisticka analyza

6. Mezi techniky zpracovani dat nepatii:
a) korela¢ni koeficienty
b) obsahova analyza
C) univaria¢ni analyza
d) bivaria¢ni analyza

7. Zastanci multikulturalismu tvrdi, ze:
a) ve spolecnosti nikdy nemohou vedle sebe existovat riizné kultury
b) spole¢nost riznych kultur je mozna, ale problematicka a nevyhodna pro jeji ¢leny
¢) souziti riznych kultur v jedné spolecnosti je mozné a je i prospésné pro vSechny
d) souziti riznych kultur vede k homogenizaci a ztraté narodni identity



8. Ekonomicka doktrina laissez-faire je soucasti ideologie:
a) Konzervatismus
b) Liberalismu
c) Socialismu
d) Komunismu

9. Ktera z uvedenych forem piimé demokracie neni oSetfena speciadlnim zakonem a mtize
znamenat védomé poruseni zakona z moralnich divodu:
a) petice
b) manifestace
c) obcCanska neposlusnost
d) demonstrace



Utitelstvi hudebni vychovy pro 2. stupeii ZS
UCcitelstvi hudebni vychovy pro stredni Skoly

navazujici magisterské studium

CAST HUDEBNI TEORIE

Vysvétlete termin ,,tondlni sjednoceni* v reprize sonatové formy.
Pojmenujte jednotlivé ¢asti hudebni formy fuga.

ved’te min. 5 druht skladatelské prace s motivem — tématem.
Strucné vysvétlete podstatu kompozi¢ni techniky dodekafonie.

Proved'te tzv. klamny spoj v t nin¢ D dur, poloha a rozloha harmonie neni uréena.

o o &~ w0 noPE

Napiste malou harmonickou kadenci (T, S, D) v t nin¢ e moll, poloha a rozloha

harmonie neni ur¢ena.

7. Napiste nasledujici stupnice (posuvky pisté ptimo k notam, pouze smérem nahoru):
gis moll harmonicka, lydické od t nu g, pentatonicka od t nu d.

8. Napiste tvrdé maly septakord od t nu a, obrat'te jej do vSech tvart, oznacte (Ciseln¢) a
pojmenujte (slovng).

9. Analyzujte nasledujici vzestupné intervaly (v ramci jedné oktavy): d—ais, f-hes, e—ces.

10. ved’te min. jeden piiklad z kazdé nasledujici skupiny hudebnich nastrojt: idiofony,

membranofony, chordofony, aerofony.



CAST DEJINY HUDBY

U kazdé z otazek uvadéjte plné znéni odpovédi, tj. CELE jméno autora, interpreta, dila
atd. POUZE takto uvedena odpovéd’ bude hodnocena jako vyvhovujici a bodovana. Piste,
prosime, Citelné

1. Zarad’te uvedené skladatele ke stylovému (slohovému) obdobi, které zastupuyji.
Priklad: Jakub Jan Ryba  klasicismus

Jean-Baptiste Lully

Jan Véclav Antonin Stamic
Josquin Desprez

Frédéric Frangois Chopin
Bohuslav Matg&j Cernohorsky

2. Urcete, o jakou hudebni formu u kazdé z uvedenych kompozic jde.
Priklad: Sergej Prokofjev — Popelka balet

Franz Schubert — Zimni cesta

Geod Friedrich Handel — Mesias

Antonio Vivaldi — Jaro (Ctvero ro¢nich obdobi)
Richard Strauss — Tak pravil Zarathustra
Giuseppe Verdi — Nabucco

3. Urcete, kdo je autorem nasledujicich kompozic.
Priklad.: Lasske tance Leos Janacek

Spalicek

Svéceni jara
Uherské tance
Americ¢an v Parizi
Fidelio

4. Pfitad’te autora a jeho dilo ke kompozi¢ni technice 20. stoleti, kterou reprezentuji.
Priklad: Claude Debussy — Preludium Faunovo odpoledne impresionismus

Philip Glass — Einstein na plazi
Arnold Schonberg — Mojzi§ a Aron

Igor Stravinskij — Pulcinella

Edgar Varése — lonizace

Ottorino Respighi — Rimské fontany




5. Uved'te, kterym hudebnim osobnostem jsou vénovany nasledujici filmy.
priklad: Ve stinu Beethovena (Agnieszka Holland) Ludwig van Beethoven

Amadeus (Milo§ Forman)

Hilary a Jackie (Anand Tucker)

Lev s bilou hiivou (Jaromil Jires)

Ray (Tylor Hackford)

Bozskd Ema (Jifi Krejeik)

6. Uvedte, ve kterém mésté sidli nasledujici hudebni instituce a koncertni prostory.

Priklad.: Smetanova sin Praha
JAMU
Metropolitni opera (MET)
Carnegie Hall

Teatro alla Scala ¢i La Scala
Konzervatoft P. J. Vejvanovského

7. U kazdého u uvedenych ¢eskych interpreti uved’te, ve kterém oboru plisobi.
Priklad: Vaclav Hudecek houslista

Magdalena KoZena
Ivan Moravec

Jifi Barta

Katefina Englichova
Jiti Bélohlavek

8. Urcete, ve které z oper vystupuji dale uvedené postavy, neuvadéjte autora dila.
Priklad: Rusalka, Princ Rusalka

Jenufa, Kostelnicka
Kecal, Vasek

Rodolfo, Mimi
Kralovna noci, Sarastro
Don José, Carmen

9. Doplnte informace, které se tykaji ostravského hudebniho zivota.

* Letni ostravsky hudebni festival zaméteny na word music se jmenuje

«  Séfdirigentem ostravského symfonického télesa JFO je v sou¢asnosti

* Moravskoslezsky festival duchovni hudby konany ve dnech 28. zafi — 28. fijna nese ndzev




* Biendle ostravské muzikologické konference konané u ptilezitosti mezinarodniho
hudebniho festivalu Janackiv maj, organizovany KHV PdF OU se jmenuje

* Narodni divadlo moravskoslezské sidli ve dvou kamennych budovach v

10. Ceska Akademie popularni hudby udéluje od roku 1991 kazdoro&né vyroéni cenu
And¢l (paralela Grammy), jejiz jednou z kategorii je také ,,Sin slavy* (ocenéni za
celozivotni pfinos), zakrouzkujte, které z uvedenych osobnosti a formaci jsou jejimi
cestnymi Cleny:

Jifi Korn, Jaromir Nohavica, Prazsky vybér, Milan (Mejla) Hlavsa, Cechomor, Vladimir
Misik, Silent Stream Of Godless Elegy, Karel Kryl, Katapult, Monkey Business.



UCcitelstvi psychologie pro stredni Skoly
navazujici magisterské studium

Vztah viile a motivace Ize obecné vyjadrit:

a) piimkou svirajici s obéma osami uhel piiblizn¢ 45°
b) ptimkou rovnobéznou s osou y

c) sinusoidou

d) kiivkou ve tvaru obraceného ,,U

Vznik védecké psychologie byva historiky datovan do roku

a) 1879
b) 1862
c) 1904
d) 1910

K zakladnim drovnim psychické regulace nepatfi regulace

a) volni

b) instinktivni

c) bazicka

d) zprostiedkovana zvykem

K predstavitelim psychoanalyzy nepatii:
a) J. B. Watson
b) O. Rank
c) O. Fenichel
d) M. Kleinova

Ziskani evropského psychologického certifikatu je podminéno absolvovanim
vysokoskolské pripravy:

a) v uceleném bakalafském studijnim cyklu

b) v jednooborovém magisterském studiu na univerzité s akreditaci

c) rozdélené do tii stupiti

d) v dvouoborovém bakalarském a magisterském studiu



